
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Ταυτότητα του Σχολείου: 4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΝΕΩΝ ΜΟΥΔΑΝΙΩΝ

ΕΚΠ/ΚΗ ΒΑΘΜΙΔΑ: Πρωτοβάθμια

ΟΡΓΑΝΙΚΟΤΗΤΑ: 7/θέσιο Λειτουργικότητα 8/θέσιο

Το σχολικό έτος 2021-2022 στο σχολείο υπηρετούν 20 εκπαιδευτικοί, 15 εκ των οποίων αποκλειστικά στη
σχολική μονάδα. Στο πρωινό πρόγραμμα ήταν εγγεγραμμένοι έως και 143 μαθητές (με ποσοστό αλλοδαπών
μαθητών στο 25-30%) ενώ στο ολοήμερο πρόγραμμα φοίτησαν κατά μέσο όρο 40 μαθητές.

Το κτήριο που στεγάζεται το 4ο Δημοτικό σχολείο Νέων Μουδανιών διαθέτει 8 αίθουσες διδασκαλίας, αίθουσα
πληροφορικής, Τμήμα Ένταξης, Σχολική Βιβλιοθήκη, αίθουσα εκδηλώσεων, γραφεία εκπαιδευτικών, βοηθητικούς
χώρους. Πρόκειται για ένα καινούριο διδακτήριο 2 ορόφων που λειτούργησε για πρώτη φορά το 2006 με
κτιριακές υποδομές υψηλού επιπέδου (νοτιονατολικό προσανατολισμό, χώρους υποδοχής, μεγάλες  αίθουσες,
διαδρόμους, 2 κλιμακοστάσια, τουαλέτες για μαθητές και εκπαιδευτικούς, 3 εξόδους, κουζίνα). Ακόμη διαθέτει
υποδομές για πρόσβαση ατόμων ΑΜΕΑ (ράμπες ασανσέρ, τουαλέτα) σύστημα συναγερμού, σύστημα
παρακολούθησης κατά τις απογευματινές ώρες. Στον αυλειο χώρο υπάρχουν αθλητικές υποδομές, (γήπεδα
μπάσκετ και βόλευ), αμφιθεατρική διαμόρφωση, χώροι ψυχαγωγίας και παγκάκια, νησίδες πράσινου.

Το σχολείο διαθέτει επάρκεια σε υλικοτεχνικές υποδομές (Η/Υ, προτζέκτορες, πίνακες μαρκαδόρου, και σε
ποσοστό 50% κλιματισμό αιθουσών). 

Στη σχολική μονάδα λειτουργούν δομές αντισταθμιστικής αγωγής ΤΥ, ΤΕ, ολοήμερο ενώ οι εκπαιδευτικοί με
παιδαγωγική ευαισθησία και επαγγελματισμό εργάζονται συνεχώς για την επίτευξη των στόχων.
Επιμορφώνονται στις νέες τεχνολογίες και εφαρμόζουν σύγχρονες διδακτικές μεθόδους και καινοτόμες
πρακτικές για να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στις ιδιαίτερες απαιτήσεις  και τις
κοινωνικοσυναισθηματικές ανάγκες των μαθητών. Διαχρονικά εφαρμόζονται προγράμματα με προσανατολισμό
στον πολιτισμό, τον εθελοντισμό, την αγωγή υγείας, την τοπική ιστορία και την περιβαλλοντική εκπαίδευση με
στόχο την ανάπτυξη δεξιοτήτων ώστε οι μαθητές μας να είναι οι ενεργοί πολίτες του αύριο που νοιάζονται και
ενεργούν για ένα καλύτερο κόσμο. Η συμμετοχή σε διαγωνισμούς, συνέδρια, δίκτυα σχολείων (μέλος του
Δικτύου Σχολικών Βιβλιοθηκών, ΟΥΝΕΣΚΟ), η συνεργασία με φορείς του τόπου αλλά και η διάχυση των
δράσεων μέσω της ιστοσελίδας του σχολείου καθιστούν το σχολείο μας ένα ζωντανό κύτταρο με δημιουργική
παρουσία στην κοινότητα.

Το κοινωνικό πλαίσιο παρουσιάζει ανομοιογενή χαρακτήρα αφού υπάρχουν μαθητές από διαφορετικά
κοινωνικοοικονομικά και πολιτισμικά περιβάλλοντα. Η πλουραλιστικότητα βέβαια αυτή λειτουργεί θετικά,
κινητοποιώντας την εκπαιδευτική κοινότητα για την άμβλυνση των διαφορών και την ομαλή ένσωμάτωση όλων.
Γενικά το σχολικό κλίμα χαρακτηρίζεται θετικό και οι μαθητές τηρούν το σχολικό κανονισμό ενώ οι
διαπροσωπικές τους σχέσεις διέπονται από αλληλοσεβασμό και συνεργασία. Επίσης η συνεργασία της σχολικής



μονάδας με το Σύλλογο γονέων και κηδεμόνων και το Δήμο κινείται σε πολύ υψηλό επίπεδο. 

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η ένταξη στην μαθησιακή διαδικασία καινοτόμων διδακτικών πρακτικών ανανέωσε την διδακτική "ρουτίνα" και
συνέβαλε στην επίτευξη των μαθησιακών και κοινωνικών στόχων.

Μηδενική σχολική διαροή.

Εξαιρετικές σχέσεις σχολείου- οικογένειας

Εξαρετικό κλίμα σχέσεων εκπαιδευτικών μεταξύ τους

Εξαιρετικές σχέσεις μαθητών- εκπαιδευτικών

Μηδενικά περιστατικά σχολικού εκφοβισμού

Κοινό πρωτόκολλο διαχείρισης ανεπιθύμητης συμπεριφορά από όλους τους εκπαιδευτικούς.

Σημεία προς βελτίωση

1. Αν και τα αποτελέσματα από την εφαρμογή του σχεδίου δράσης για την ενίσχυση της συνεργασίας
μαθητών/τριών κατά το τρέχον σχολικό έτος ήταν ιδιαιτέρως θετικά, θεωρούμε ότι είναι σημαντικό να
συνεχιστούν και κατά το επόμενο σχολικό έτος, προκειμένου να παγιωθούν συμπεριφορές και να αποτελέσουν
κουλτούρα της σχολικής καθημερινότητας.   Θα μπορούσε παράλληλα να εξιδικευτεί περισσότερο δίνοντας
έμφαση στη δοιαμόρφωση κλίματος αλληλοσεβασμού εμπιστοσύνης και σεβασμού της διαφορετικότητας.

2. Υποστήριξη δράσεων ενημέρωσης γονέων για θέματα κοινού ενδιαφέροντος όπως διαχείριση απογευματινού
χρόνου, (Διαχείριση εξάρτησεων όπως διαδικτιακά παιχνίδια), σεξουαλική διαπαιδαγώγηση κλπ

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Το θετικό κλίμα συνεργασίας ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς και η διαμόρφωση κοινού οράματος 

Η συνεργασία γονέων- εκπαιδευτικών

Λειτουργία δομών αντισταθμιστικής αγωγής

Κτηριακές εγκαταστάσεις

Σχολική αυλή

Ψηφιακές υποδομές



Λειτουργία Σχολικής Βιβλιοθήκης 

Σημεία προς βελτίωση

Αναβάθμιση σχολικής ιστοσελίδας

Αναβάθμιση συστημάτων ήχου στην αίθουσα εκδηλώσεων

Ολοκλήρωση εξοπλισμού αιθουσών με κλιματισμό.

Οργάνωση ενδοσχολικών επιμορφώσεων γονέων - εκπαιδευτικών για θέματα που αφορούν τους μαθητές.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Θετική είναι η στάση του συνόλου των εκπαιδευτικών να συμμετέχουν με προθυμία στις επιμορφωτικές
συναντήσεις και να αξιοποιούν στη συνέχεια τις νές γνώσεις. Το ενδιαφέρον αυτό διαφαίνεται και από την
συμμετοχή τους στη διερεύνηση των θεμάτων που επιλέχτηκαν με βάση τις επιμορφωτικές τους ανάγκες.

Θετικό στοιχείο είναι επίσης η δυνάτότητα αξιοποίησης των διαθέσιμων πόρων της σχολικής μονάδας (πχ
εκπαιδευτικούς με δεξιότητες στην χρήση διαδικτυακών εργαλείων, τεχνικών θεάτρου κλπ) και φυσικά
εκτιμάται η διάθεση επιμορφωθούν από αυτούς που υστερούν αλλά ενδιαφέρονται να αναβαθμίσουν τις
δεξιότητες τους.

Παραμένει η ανάγκη επιμόρφωσης σε διαδικτυακά εργαλεία και ένταξής τους στην διδακτική διαδικασία
προκειμένου αυτή να γίνει πιο ελκυστική για τους μαθητές ή να αξιοποιηθούν διαδικτυακά εργαλεία για
συνεργατικές δραστηριότητες. 

Σημεία προς βελτίωση

Δημιουργία δικτύου συνεργασίας όχι μόνο των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας αλλά και εκπαιδευτικών
όμορων σχολικών μονάδων με χρήση διαδικτυακού χώρου για ανταλλαγή εμπειριών και πρακτικών.

Δημιουργία αποθετηρίου υλικού από την εφαρμογή καινοτόμων διαδακτικών πρακτικών, προκειμένου να
αξιοποιείται προς ενίσχυση του αναστοχασμού των εκπαιδευτικών και της συνεχούς εξέλιξης που αυτός
συνεπιφέρει

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν



0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σύμφωνα με τα δεδομένα που προκύπτουν από το ημερολόγιο σχολικής ζωής και την ιστοσελίδα του σχολείου, η
ένταξη καινοτόμων διδακτικών πρακτικών και η ενίσχυση της συνεργασίας των μαθητών και μαθητριών του
σχολείου αναπτύχθηκε σημαντικά μέσα από ένα σύνολο δράσεων και εργαλείων που είχαν προταθεί και
εφαρμόστηκαν από το σύνολο των εκπαιδευτικών ενώ οι ενδοσχολικές επιμορφώσεις  ήταν στοχευμένες στην
ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών για την υλοποίηση του 1ου και του 2ου σχεδίου δράσης.

Τα αποτελέσματα της εφαρμογής των σχεδίων δράσης φάνηκαν άμεσα  και επηρέασαν θετικά την λειτουργία της
σχολικής μονάδας. Η καθημερινή μαθησιακή διαδιασία ανανεώθηκε και έγινε πιο ενδιαφέρουσα για μαθητές και
εκπαιδευτικούς. Η εισαγωγή στην διδασκαλία καινοτόμων πρακτικών και μεθόδων έκανε το μάθημα πιο
ευχάριστο και ελκυστικό και για τους "δύσκολους μαθητές", διευκόλυνοντας την συμμετοχή και την
κοινωνικοποίησή τους.  

Παράλληλα με τους επιλεγμένους δείκτες αναβαθμίστηκαν και επηρεάστηκαν θετικά και άλλοι δείκτες όπως
Ενίσχυση ήπιων ψηφιακών δεξιοτήτων, η ένταξη ευάλωτων ομάδων, η μείωση σχολικής βίας, αναβάθμιση του
κλίματος της τάξης κλπ. Γενικότερα η εφαρμογή των 2 πρώτων σχεδίων δράσης προχωρούσαν παράλληλα
συμπληρώνοντας το ένα το άλλο με αποτέλεσμα τη βελτίωση των  διαπροσωπικών  σχέσεων, τον μηδενισμό
φαινομένων απομόνωσης και περιθωριοποίησης μαθητών αλλά και η βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων.

Διαπιστώνεται ακόμη ότι η αξιοποίηση της Πανελλήνιας ημέρας σχολικού αθλητισμού, Παγκόσμιες ημέρες για
περιβάλλον... ρατσισμό, εθνικές γιορτές, εκπαιδευτικές επισκέψεις, συμμετοχές σε διαδικτυακές διοργανώσεις
Συνέδρια, προγράμματα ERASMUS κλπ,                                    προσφέρει "χώρο" για οργάνωση ομαδικών
δράσεων οι οποίες διευρύνουν την οπτική των εκπαιδευτικών σε παιδαγωγικά θέματα, πλαισιώνουν ευχάριστα
την καθημερινότητα  κάνοντας την παραμονή στο σχολικό χώρο ενδιαφέρουσα και εμπλουτίζουν τη σχολική ζωή
με "ευχάριστες και δημιουργικές εμπειρίες". 

Πολύ σημαντικό στοιχείο επίσης ήταν το πλαίσιο αλληλεπίδρασης που δημιουργήθηκε ανάμεσα τους
εκπαιδευτικούς, οι οποίοι αντάλασσαν εμπειρίες και γνώσεις, αποτιμούσαν την εξέλιξη των σχεδίων και
προέβαιναν σε ανασχεδιασμό όταν χρειαζόταν. Είναι αξιοσημείωτο ότι κατά  τη διάρκεια της υλοποίησης του το
αρχικό σχέδιο εμπλουτίζόταν με νέες προτάσεις.



Αξιοποιήθηκαν περισσότερο για την διδασκαλία οι υπάρχουσες υποδομές του σχολείου (σχολική αυλή,επιδαπέδια
παιχνίδια αυλής για ανάπτυξη συνεργασίας, για τη διδασκαλία των μαθηματικών, φυτεύσεις).Επιπλέον
δημιουργήθηκαν εργαλεία διερεύνησης και αποτύπωσης (ερωτηματολόγια, φύλα exel) και σίγουρα όλοιοι
εκπαιδευτικοί απέκτησαν την εμπειρία του Συλλογικού σχεδιασμού, εφαρμογής και αποτίμησης για την
αυτοαξιολόγηση της σχολικής μονάδας.

Οι επιμορφώσεις που πραγματοποιήθηκαν συνέβαλλαν ουσιαστικά στην ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών για την
ένταξη καινοτόμων διδακτικών πρακτικών στην καθημερινή διαδικασία όσο και στην ανάπτυξη συνεργασίας
μαθητών-τριών. Εντούτοις θα ήταν σημαντικό να οργανωθούν κοινές επιμορφώσεις εκπαιδευτικών και γονέων
για θέματα που αφορούν τους μαθητές όπως "Διαχείριση απογευματινού χρόνου και Διαδίκτυο", "Οριοθέτηση
μαθητών", "Πρώτες βοήθειες", κλπ. σχεδιασμένες μάλιστα με βιωματικό - διαδραστικό τρόπο όπου οι
εκπαιδευόμενοι να βιώνουν όσα καλούνται να μάθουν και όχι να δέχονται απλά οδηγίες και θεωρίες από τον
εκάστοτε εισηγητή.

Τέλος διαπιστώνεται ότι η αξιοποίηση της Πανελλήνιας ημέρας σχολικού αθλητισμού, Παγκόσμιες ημέρες για
περιβάλλον ρατσισμό κλπ, εθνικές γιορτές, εκπαιδευτικές επισκέψεις, οι συμμετοχές σε διαδικτυακές
διοργανώσεις Συνέδρια, προγράμματα ERASMUS κλπ, προσφέρει "χώρο" για οργάνωση ομαδικών δράσεων που
διευρύνουν την οπτική των εκπαιδευτικών σε παιδαγωγικά θέματα, πλαισιώνουν ευχάριστα την καθημερινότητα 
κάνοντας την παραμονή στο σχολικό χώρο ενδιαφέρουσα και γεμίζουν με "ευχάριστες και δημιουργικές
εμπειρίες" τη σχολική ζωή. 

 

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Λόγω της ιδιαίτερης χρονιάς (πανδημία covid-19), υπήρχαν περιορισμοί στην δημιουργία ομάδων και τις
συνεργατικές δράσεις των μαθητών (ολιγομελείς ομάδες, απουσίες μαθητών κ.ά.) οι οποίες περιορίστηκαν με
ευελιξία και προσαρμοστικότητα από τους εκπαιδευτικούς. (αναπροσαρμογή των στόχων και αξιοποίηση
ασύγχρονης επικοινωνίας μέσω διαδικτύου).

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Τίτλος Δράσης

Βελτιώνοντας τις σχέσεις μεταξύ των μαθητών: Ο δρόμος για ένα χαρούμενο
σχολείο

Στόχος Βελτίωσης

«Υποστήριξη και ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των μαθητών /τριών»

Αν και κατά την αποτίμηση του δείκτη "Σχέσεις μεταξύ μαθητών μαθητριών" οι σχέσεις χαρακτηρίζονται ομαλές 
και υγιείς με χαμηλό ποσοστό περιστατικών ανεπιθύμητης συμπεριφοράς, κρίνεται σκόπιμο ο συγκεκριμένος 



δείκτης να ενισχύεται συνεχώς με στόχο την ελαχιστοποίηση των εν δυνάμει φαινόμενων κοινωνικού 
αποκλεισμού ή συγκρούσεων μαθητών και την αποτελεσματική διαχείρισή τους. Πιστεύουμε ότι η συστηματική 
υποστήριξη και ενίσχυση της συνεργασίας των μαθητών, αποτελεί σημαντικό μέσο πρόληψης που θα συμβάλλει 
ουσιαστικά στη διατήρηση και περεταίρω αναβάθμιση του θετικού σχολικού κλίματος παράλληλα με τον 
περιορισμό εμφάνισης   αρνητικών περιστατικών. Η βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των μαθητών θα 
αναβαθμίσει την ποιότητα του σχολικού περιβάλλοντος, εξασφαλίζοντας καλύτερες συνθήκες μαθησιακής 
διαδικασίας 

Αλληλεπίδραση με άλλους δείκτες:

Επίλυση συγκρούσεων/ διαφωνιών/προβλημάτων  μεταξύ των μαθητών

Ενίσχυση της αλληλεγγύης και την ενσυναίσθησης μεταξύ των μαθητών

Βελτίωση σχέσεων εκπαιδευτικών- γονέων αλλά και εκπαιδευτικών- μαθητών.

 

 

 

Ενέργειες Υλοποίησης

Προκειμένου να αποτιμηθεί ο βαθμός επιτυχίας της εφαρμογής του σχεδίου δράσης για την υποστήριξη και
ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ των μαθητών, δόθηκε στους συναδέλφους εκπαιδευτικούς ερωτηματολόγιο. Κατά
την αποδελτίωση των ερωτηματολογίων, προκύπτει ότι όλοι οι εκπαιδευτικοί χρησιμοποίησαν τα  εργαλεία που
προτάθηκαν από τα οποία τα δημοφιλέστερα ήταν : 

Ομαδικά παιχνίδια
Παιχνίδια αυλής
Διαλείμματα με μουσική
Χρήση ποικίλων τεχνικών δημιουργίας ομάδων
Ανάθεση ομαδικών εργασιών και ανάρτηση αυτών στους πίνακες
ανακοινώσεων του σχολείου
Δράσεις για διάφορες παγκόσμιες ημέρες,εθνικές εορτές και εκδηλώσεις.

Ορισμένοι έκαναν χρήση επιπλέον εργαλείων όπως "  Δωράκια της τάξης" και " Κυνήγι του θησαυρού".

Η συχνότητα εφαρμογής των εργαλείων ήταν εβδομαδιαία (1-3 φορές). 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

http://4dim-n-moudan.chal.sch.gr/?page_id=9567

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1



Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

1. Δημιουργία δικτύου σχολείων ομάδας ΕΔΥ για ανταλλαγή εμπειριών και
πρακτικών 2. Οργάνωση κοινής επιμόρφωσης εκπαιδευτικών και γονέων για θέματα
που αφορούν τους μαθητές όπως Διαχείριση απογευματινού χρόνου και Διαδίκτυο,
Οριοθέτηση μαθητών, Πρώτες βοήθειες, κλπ. σχεδιασμένες μάλιστα με βιωματικό -
διαδραστικό τρόπο όπου οι εκπαιδευόμενοι να βιώνουν όσα καλούνται να μάθουν
και όχι να δέχονται απλά οδηγίες και θεωρίες από τον εκάστοτε εισηγητή.


